



石窝剧场标注文明威海城市品质

现已举办演出30余场,吸引观众2700余人次

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 连宁燕

石窝剧场,原为上世纪五六十年代,环翠区五家疃村民采石盖房所遗留下的一处废弃采石场,总占地面积达3000余平方米,平均高度26米,岩石裸露,生态破坏严重,存在山体滑坡、落石等安全隐患,且由于长期无人看管,逐渐成为村民堆放柴草的区域,周边环境脏乱差,形成了村庄的“环境伤疤”。2019年,本着“自然生态恢复,保留乡村记忆”理念,环翠区聘请中央美院何崴教授团队,高起点规划建设了“环翠轻户外运动小镇”,并将石窝改造作为整个小镇的亮点,因山就势,规划了石窝剧场。



2020年8月,石窝剧场荣获Architizer A+Awards奖,该奖项素有建筑界“奥斯卡奖”之称。

石窝剧场项目的建筑师何崴是我国乡村建设领域的代表性建筑师之一,代表作有西河粮油博物馆及村民活动中心、爷爷家青年旅社、福建上坪古村复兴计划等。何崴非常喜欢胶东传统砌石工艺带来的手工美感。在他看来,水泥勾缝的“虎皮石”,厚重华丽;不勾缝的干砌石,自然粗朴。何崴觉得,这砌石给人乡愁的同时,还能唤起人们对精致生活的理想。何崴说,“东方美学中有赏石的传统,古人喜欢摩崖题字、面壁悟道、倚崖建庙,有天人合一的意味。石壁虽然残破,却有一种

峥嵘奇峻的美。我一看到石窝子这处矿坑,立即激发了创作欲望。”这一瞬间,何崴联想到了古希腊剧场、意大利锡耶纳的坎波广场、南京中山陵音乐台。刚好这处矿坑与村庄只有一路之隔,建个剧场,一定要给百姓带来便利。“就像商品能引导消费一样,建筑可以引导人的行为,诱发公共聚集,提高村庄活力。”何崴说,“胶东村庄上世纪八九十年代已经经过一轮规划,但缺乏公共活动空间。如今,要尽可能弥补这一缺陷。”

的确,伴随着石窝剧场的建立,五家疃村村民岳吉叶成了剧场的常客,她说:“以往,五家疃村的村民活动场所只有村委办公室前的一小片空地,施

展不开。现在,村民哄孩子、散步、纳凉、跳广场舞,都喜欢上这里来。”不仅服务五家疃村,周围西庄村、台下村、北七疃村等村庄都因石窝剧场“嗨”了起来。嵩山街道针对不同文化结构、审美情趣、文化需求的人群,设计了多维度的文化活动,戏剧专场、“劳动人民最光荣”话剧表演、乡村音乐节等活动,目前,石窝剧场已举办山东省首届乡村音乐节等演出30余场,吸引观众2700余人次。群众文化品牌活动接连上线,文化繁荣起来,村庄焕发出新活力。

今年以来,环翠区始终以城市环境品质、人文品质、生活品质“三大提升”为主旨,坚持精当规划、精美设计、精心建设、精细管理、精准服务、精明增长,今年投入资金60亿元,实施了36大项精致城市建设项目,坚持将特色街区打造作为提升城市品质、塑造城市形象、完善城市功能、活跃城市经济的重要切入点,将创新作为精致城市建设的动力源泉,通过打造示范样板带动全区精致城市建设蓬勃发展,切实推动城市硬件提档升级,城市功能不断完善,城市品质有效提升。

中央预算1.75亿元支持

威海保障性住房、老旧小区改造

本报威海8月20日讯(记者 高洪超 通讯员 刘海静) 2020年中央预算内基建投资分二批下拨威海,共计1.75亿元,专项用于保障性安居工程配套基础设施建设及老旧小区改造。

此次中央资金主要用于全市1769套保障性安居工程的供热、供水、供气等配套基础设施建设;改造69个老旧小区内的道路、供排水、绿化、照明等配套基础设施、10个老旧小区的5条背街小巷,总体改造面积36万平方米。

自2013年以来,威海累计争取中央财政城镇保障性安居工程专项资金10.12亿元,拉动社会总投资约68亿元。

“授人以鱼,不如授人以渔” 帮扶残疾人就业 体彩一直在行动

“没有残疾人的小康就不是真正意义上的全面小康。”就业是民生之本,解决残疾人就业是改善残疾人生活状况、推进残疾人小康进程的关键。目前,遍布全国的体彩实体店近20万家,已经为全社会提供了超过33万个就业岗位,其中也有很多身患残疾的体彩代销者和销售员。体彩实体店不仅担负着为国家筹集公益金的使命,也承载着许多残疾人的创业梦想。

“我在轮椅上实现公益梦”

二十多年前,因为一场严重车祸,石庆刚高位截瘫,从此只能在轮椅上度日。面对沉重打击,他也曾心灰意冷,但在家人的陪伴和鼓励下,他开始变得坚强,并在济南市章丘明水开了一家体彩实体店。



经营体彩实体店十年之久,石庆刚对体彩事业也有了更加深刻的理解,“从事体育彩票销售工作,就是在做公益事业。虽然在轮椅上,但我心中一直有个公益梦,希望能给一些更困难的群体带去一点帮助,帮更多的残疾朋友脱贫。”在经营体彩实体店的同时,石庆刚积极参加各项公益活动,参与组建了济南体彩一缕阳光公益小组,连续多年资助几名长清与章丘南部山区的困难学生,还与其他

残疾人一起看望养老院的孤寡老人。

石庆刚参加了济南部分体彩实体店自发组织的爱心活动,多次到章丘十八盘小学捐赠图书和学习用品,看望那里的孩子们,并且积极参与到为患病代销者募捐的活动中。石庆刚说:“作为一名残疾人,我在体彩的大家庭里得到了很多帮助,我也要在力所能及的情况下回馈大家,传递这份温暖。”

“有了体彩事业,日子越过越有劲”

在青海西宁市城东区德令哈路有一家体彩实体店,来到店里的购彩者总是被代销者刘国彬的笑容感染。“他总是笑呵呵的,看着他笑,我们的心情也会变好。虽然每次打票都慢悠悠的,不过我不着急。”家住附近的宋先生是这里的常客,他说“慢悠悠”,是因为刘国彬的右手有些不便,为了避免出错票,刘国彬会再三核对确认。“对不起,让您久等了,请您多多担待。”这是刘国彬日常经营中说得最多的话。

由于患有小儿麻痹,右手运动能力差,刘国彬一直没有工作,缺少稳定收入,他的家境也不好。2014年,刘国彬在青海省体彩中心的帮扶下,开起了这家体彩实体店。从实体店布置再到各项业务技能培训,体彩工作人员手把手地教,刘国彬刻苦认真地学。功夫不负有心人,很快刘国彬就能独立经营。6年过去,刘国彬的实体店已经成为附近居民的聚会场所。



今年5月,青海体彩青年志愿者看望了刘国彬。“因为疫情的影响,体彩休市时间延长,体彩中心担心我的实体店经营状况,怕我的生活有困难。因为有疫情专项补贴,体彩还提高了代消费,实体店经营状况都挺好的。”对于未来,刘国彬充满信心:“有了体彩事业,日子越过越有劲,我也相信以后的日子会越来越好。我会保持热情,积极努力工作,幸福美好的生活,就得靠努力奋斗。”

“体彩是我们夫妻最大的依靠”

“假如没有体彩,不知道我们夫妻俩现在的生活会是什么样。”内蒙古呼伦贝尔海拉尔体彩代销者杨丹丹道出了体彩对她的意义。

杨丹丹和她的丈夫徐秀忠都是残疾人,“我们都有小儿麻痹,我离不开轮椅,他病情比我轻,能下地走路,但是一条腿没力,干不了重活。”杨丹丹表示,虽然是“双残家庭”,但是夫妻俩都是好强的人,“我们希望能通过自己的奋斗把日子过好,哪能总靠着补贴和救济过日子。”



杨丹丹告诉记者,他们与体彩结缘是另一位残疾朋友的介绍。“我们有一位残疾朋友,他说体育彩票是国家发行的公益彩票,残疾人也能申请开店。我当时想,卖彩票不用多大体力,我们两个应该能撑下来。就这样,我们开体彩实体店至今已有15年了。”

杨丹丹表示,这家体彩实体店是他们夫妻唯一的收入来源,同时经营体彩实体店能接触很多人,她感觉自己的性格也更加开朗了。“虽然我已经64岁了,但是我感觉自己的心态很年轻。体彩是我们夫妻的最大依靠,我希望能一直为国家体育事业和社会公益事业贡献力量。”

石庆刚、刘国彬、杨丹丹是众多身患残疾的体彩代销者的缩影。多年来,中国体育彩票通过形式多样的帮扶活动,改变他们的生活状况,实现他们的人生价值。



近日,山东省体彩中心和山东省残疾人就业指导中心等单位联合推出了“轮椅体彩”助残项目,并选在邹平市作为全省试点。专门服务残疾人售彩的体彩终端机已经进驻第一批设立的13个体彩轮椅销售点。摸着销售终端机,代销者潘百胜激动地说:“自从身体残疾后,内心特别压抑,非常感谢社会各界的关爱,才让我慢慢走出低谷,有了体彩轮椅销售平台,我可以重新走上社会。体育彩票销售工作不仅是一份朝阳的工作,更是一份公益事业,是我们自强不息、自力更生和回报社会关爱的融合平台。”

“授人以鱼,不如授人以渔。”让残疾人过上好日子,解决就业问题是最有效的途径。为残疾人搭建更广阔的舞台,使他们有能力创造属于自己的幸福生活,这是中国体育彩票一直践行的社会责任。(丰佳佳)